

Világ proletárjai egyesüljétek!

Viharosok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953 OKTOBER 4., VASÁRNAP

Ara 50 fillér

IX. ÉVFOLYAM, 233. SZÁM

Tsz-pártsszervezeteink legyenek a szövetkezet védelmezői

Termelőszövetkezetekben nagy hűre folyik azért, hogy jövőre mindenütt túlhaladják az idei eredményeket is, hogy minden szövetkezet földjével több gabonát teremjen a szövetkezeti tagoknak, mint az egyénileg dolgozók földjén. Termelőszövetkezetekünk nagy munkájához a lathatósabb segítséget a szövetkezetek belüli lévő pártsszervezetek adják. Mindig, de most különösen nagy szükség van arra, hogy tsz-pártsszervezeteink éberen őrököljék a szövetkezeti élet alapörvénye: az alapszabály felett, minden erővel segítsék megvalósítani a szövetkezeti demokráciát. Eppen a termelőszövetkezetek vezetésének hiányosságai, a szövetkezeti demokrácia durva megsértéséből adódik, hogy helyenként alig haladtak előbbre, vagy még meg sem kezdték az őszi közös szántás-vetést. A pártsszervezetek korábban nem figyeltek fel a dolgozók jó javaslatára, nem orvosolták a tagság jogos panaszait, kérésait, mindennek következtében az utóbbi hetekben meglazult egyes tagok bizalma a szövetkezetekhez. Időnkönként a közös vetéstől és a pártsszervezetek nem magyarázzák meg, hogy azok a tagok, akik úgy döntenek, hogy jövőre egyénileg fognak gazdálkodni, a betakarítás, a közös szántás-vetés elvégzése után megkapják a bevetett terület rájukosó részét.

A vetési munka elmaradása különösen azokban a termelőszövetkezetekben nagy, ahol a pártsszervezetek nevelőmunkájának hiányában több tag ki akar lépni. Az ellenség felhasználja ezt és a hibákért igyekszik a szövetkezetet feloldósítani. A kommunizmus nem nézhetik ezt tétlenül; aktív munkára, tette van szükség, nevelni a tagokat. Legfontosabb feladatunk: időben szántani-vetni! A kommunizmus munkájában múlik, hogy minden tag megértse: pártunk, kormányunk gazdasági politikája segíti a dolgozó parasztságot ahhoz, hogy jómódúvá váljon. Az ezzel kapcsolatos állami intézkedések már nagyban megjavították a tsz-tagok sorsát. A gyulavári »Uj Élet« termelőszövetkezet tagsága igen nagy örömmel fogadta, hogy a kormány a sok kedvezmény mellett a napokban elengedett számukra 28.000 forint hitelt, ami nyolc anyakoca és 25 süldő árát teszi ki. De itt sem ismerte fel a párttagság enjait szerepét, nincs megfélemlő tudatosítása a tagság körében, hogy anyagi jólétüket növeli a kormány-intézkedés is.

Pártsszervezeteink nagyrésze nem használja fel ezeket a gazdag agutációs erőket. Jó esetben tudomásul veszi, de hogy minden tag megértse, arra kevés gondot fordítanak. Hiányzik az önálló kezdeményezés. Ahol a kommunizmus magyarázzák a párt és kormány programját és nem az ellenség, ott az eredményeken is meglátják. Eleketon, a »Vörös Csillag« tsz-ben jól halad a munka, a szántás-vetés, a békekölcsönjegyzés. Az ilyen szilárd termelőszövetkezet észreveszti magát a kívülállók, bizonyítja, hogy a szövetkezetbe több

mint negyven dolgozó paraszt kérte felvételét. Nem így dolgozik azonban a gyulavári »Uj Élet« pártsszervezete, ahol hosszú idő óta nincs pártsszervezési ülés, taggyűlés, nem beszélve a népnevelőtervezetről, ami ugyiszlán feledésbe ment. Ennek következménye az, hogy nem egy párttag szegényszemre fújja az ellenség notáját. A pártsszervezet igen laza kapcsolatban van a dolgozókkal, nem foglalkozik velük. Ebben a szövetkezetben többen eleve lemondtak arról, hogy a becsületos, de ingadozó szövetkezeti tagokat — különösen a középparasztokat — meggyőzzék a szövetkezeti gazdálkodás előnyéről.

A tsz pártsszervezeteinek a szövetkezet védelmezőinek, erős pilléreknek kell lenni. Az ellenség meg akarja semmisíteni a közöst; szövetkezetek a tsz dolgozóinak jóléte ellen. A kommunizmus sok esetben jól látják ezt, mégsem igyekeznek a becsületos szövetkezeti tagokat egy táborba tömöríteni és így közös erővel visszaverni minden támadást.

Megkezdődtek a szövetkezetekben a közgyűlések, ezek jó előkészítéssel a pártsszervezetek egész tagságának aktív munkáját követeli meg. A gazdaság helyzetéről jó beszámoló kell, hogy tájékoztassa a gazdaság dolgozóit. Nem lehet szövetkezeti demokráciáról, jó közgyűlésről beszélni ott, ahol a tagság megkérdőjelezése nélkül intézkedik a vezetőség. A tsz-pártsszervezetek akkor lesznek a szövetkezeti demokrácia igaz képviselői, ha mindenben és mindenkor figyelembe veszik a kommunizmus és pártunk külső dolgozó véleményét. A közgyűlések meg erősítik a szövetkezeti mozgalmat, ehhez azonban az kell, hogy minden kommunista tömörítés a párt köré a becsületos párttagokat, a szövetkezetekhez ragaszkodó tagokat és így együttesen szálljanak sikra jobb életükért: a szövetkezet fennmaradásáért.

Számos tapasztalat bizonyítja, ahol a kommunizmus fogtak meg az ellenség az ekaszarvát, ahol ok az első a vetőgép faránál, ott halad a szántás-vetés. Ahol a kommunizmus állnak elsőként szilárdan a párt és a kormányprogram mellett, ott az ellenség által szított erőltetett kilépési hangulat enyhül. Bucán a »Petőfi« tsz kommunizmus a közgyűlést megelőző napon harca tanácskozássra jöttek össze és egységesen foglaltak állást a tsz mellett. Ennek eredménye, hogy ebben a szövetkezetben 80 tag bentmaradt és ismét már négy, korábban kilépni szándékozó dolgozó paraszt jelentette ki: visszamarad a közösből.

Ez is mutatja, hogy legnagyobb részben pártsszervezeteink munkájától függ az, hogy a tsz-tag helyesen látja jövőjét. Eppen ezért ne hagyjuk megzavarni békés, építő munkájukat, az ellenség minden támadásának visszaverésével segítsék virágzóvá, gazdaggá tenni mezőgazdaságunkat. Ezt várja a párt a tsz minden kommunizmusától. Erre nem lehet más válasz: vetni, vetni, vetni.

A november 7-i vállalások teljesítéséért!

Megyénk gépállomásain a traktorosok között élénk verseny alakult a gépállomás legjobb traktoristájára cím elnyeréséért. A versenyek értékelésénél figyelembe veszik az egész évi munkát, az éves terv teljesítését. A déványai gépállomáson Czikkely Boldizsár tsz-tag jár élen éves tervének teljesítésében. 177 százalékra teljesítette évi tervét, őszi tervét pedig 60 százalékra. Az ecsegi gépállomáson Sal-

lai András évi tervét 141, őszi tervét pedig 96 százalékra teljesítette. A vésztői gépállomáson Csillag István tagjelölt őszi tervét 97, évi tervét 150 százalékkal teljesítette. Danesó Sándor elvtárs, a hattonyai gépállomás traktorosa őszi tervét 64, éves tervét 171 százalékkal teljesítette. A gyomai gépállomáson Novák Imre tsz-tag évi tervét már 229, őszi tervét pedig 77 százalékkal teljesítette. A békéstarhosi gépállomá-

son Kerepeczki Sándor jár élen őszi tervének teljesítésében, melyet 138, évi tervét 157 százalékkal teljesítette. Kaszapercen Mag András, DISZ-tag évi tervét már 178, őszi tervét 193 százalékkal teljesítette. Azok a traktorosok, akik évi tervüket teljesítették, 150 százalékos fizetést kaptak. Tehát érdemes igyekezni, minél előbb teljesíteni az éves tervet, hiszen utána növekszik a fizetés is.

A jóléti programjára szavaznak megyénk dolgozói kölcsönadott forintjaikkal

Kölcsönjegyzés után még nagyobb lendülettel dolgoznak az őszi munkák sikeréért a vizesfási állami gazdaságban

Keveset hallott magáról eddig a vizesfási állami gazdaság. Nevét csupán az elmúlt hetekben ismerték meg, amikor az állami gazdaságok között az őszi betakarítási munkák sikeréért folyó versenyben országosan is az első közé került. A szorgalmas munka meghozta a gyümölcsöt. Jól termett takarított be a gazdaság a gabonafélékből, 20 mázsan felüli átlagtermést ad a 600 hold rizsik, amelynek nagyrészt már learatták a még a héten befejezik a cséplést is.

Nemcsak a jelenre gondolnak a gazdaság dolgozói, hanem már most megteremtik az alapját a jövő évi gazdag aratásnak. Közel ezer holdat megrágyáztak, 322 holdon zöldelt az ősziarpa, az őszi takarmánykeverék. Oszibúzójuk mintegy 300 holdon került a földbe kedden estig.

A vizesfási állami gazdaság dolgozói első a munkában, de példát mutattak akkor is, amikor hírül vették a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának felhívását a békekölcsönjegyzésre. Alig jött fel a nap, a Kocsisbrigád tagjai röpgyűlésen beszéltek meg a felhívást. Megválto-

zott életükről beszéltek, arról, hogy vasutat, állomást, telefont és mozt kaptak. A jövő évben pedig elkészül a háromkilométeres bekötőút, mint ahogy Vass László mondja: — Mi, kocsisok tudjuk legjobban, hogy mit jelent majd az, amikor nem kell a tengelyig erő szárnban járni.

Pár száz méterrel messzebb a műszaki dolgozók és a traktorosok röpgyűlésén Felesudi Gyula szerelő viszi a szót. — Idős ember vagyok. Harmadik éve dolgozom a szaktámban, nagyon megszerettem a gazdaságot. Örömmel adok, hisz valamennyien látjuk azt, hogy kölcsönjegyzésünk sokszorosán viszatérül, naponta erősödik, fejlődik gazdaságunk.

Elsőnek kerül az ő neve is a papírra, második Csikós Mihály, aki után még lehetne odafülni, hogy új típusú Diesel géppel ebben az évben már 1800 normálholdon végezte el a munkát s három hete éves terve túlteljesítésén dolgozik. Nem telik bele egy félóra sem, a jelenlévők lejegyznek, aztán kerékpáron viszik szerte a hírt a munkában lévő traktorosoknak.

Tizenhét DISZ-tag dolgozik az építő-brigádban. Az ő kezük nyomán épült fel a gazdaság kultúrháza, munkásszállása, ok fejezik be pár hét múlva a napközit is. Az ifjúság a munka rohambrigádja, az újnak az építője, a vizesfási állami gazdaságban is. Háromezer négyzetméter építésként be a közeljövőben: modern munkásszállások, új istállók, sertésfiatalkák épülnek rövid idő múlva. Szorgalmasan folyik most is a munka. Nagy Anna, Hegedűs Anna, ifjú Szabó Ferenc a jők között is a legjobbak és a többi 14 fiatal első között teljesítette hazája iránti kötelezettségét.

A jegyzés után a brigádok és munkacsoportok között még nagyobb lendülettel indul a munka s még élénkebb válik a munkaverseny. Harcba indulnak a kölcsönjegyzésen tett fogadalmuk valóra váltásáért, hogy a gazdaság kollektívája: a traktorosok, kocsisok, növénytermesztők valamennyien a legtöbbet adják azért, hogy október 10-ig minden szem gabona a földbe kerüljön, október 31-ig pedig elvégezzék a mélyszántást a rizstelepeken is.

Munkámmal is, a békekölcsönjegyzéssel is segítem államunkat

A hidasháti állami gazdaság gyapottermesztési agronómusa vagyok. Nem régen dolgozom még a gazdaságban. Régebbi idő óta itt dolgozó munkatársaimtól hallottam, hogy milyen hatalmas fejlődés ment keresztül a gazdaságon. Megalakulása óta több istállót, magtárt, munkáslakást és különböző épületeket építettek már. Ma is folyik az építkezés. A gazdaság 600 holddal kezdte, ma már hétézer holdon felül van a területe. A gazdaság túlnyomórésztben gyapotot termesz. Már

tavasszal a gyapotvetésnél azon igyekeztem beosztottjaimmal, hogy jó termésünk legyen. A vetés után kellő időben minden ápolást megadtunk a gyapotnak. Bár az idő nem nagyon kedvezett az idén, mégis elég jól sikerült a gyapotunk, már szépen kovad.

Azt a rohamos fejlődést, amit a gazdaságon belül elértünk, munkánkunk keresztül értük el. De segítettünk az eddigi kölcsönjegyzésünkkel is. Most negyedszer jegyzek kölcsönt. Érzem,

hogy ezzel is hozzájárulok mezőgazdaságunk fejlesztéséhez. Örömmel adom forintjaimat államunknak. Tudom azt, hogy családom, de egész népünk jövőjét alapozzák meg ezek a forintok. Kölcsönjegyzésben, de a gyapotbetakarításban is példát akarok mutatni. Ugy szervezem meg a betakarítást, hogy zökkenőmentes legyen. A jó ellenőrzéssel, szakmai segítséggel ígérem, hogy az őszi folyamán több gyapotmestert nevelek. Zalaj Mihály, gy. agr. hidasháti állami gazd.

Megnyílt „A magyar könyv“ kiállítás a Nemzeti Múzeumban

Szombaton délelőtt Budapesten, a Nemzeti Múzeumban megnyílt »A magyar könyv« című kiállítás s ezzel kezdődött vette az ünnepi könyvhét is. A megnyitásra eljött irodalmi és kulturális életünk számos kiváló képviselője. Megjelent a budapesti diplomáciai képviselők több tagja is. Ünnepi beszédet Darvas József népművelési miniszter mondott.

Bevezetőben néhány számadattal megvilágította a hatalmas fejlődést, amelyet könyvkiadásunk az 1938-as esztendőhöz képest napjainkban elért. Amíg 1938-ban 8125 mű jelent meg 17 millió 300.000 példányban, 1952-ben 15.028 művet adtunk ki 48.200.000 példányban. Könyvtárhálózatunk fejlődését méltatva, elmondotta, hogy ma több, mint négyezer üzemi, 3400 falusi, 14 városi, hatvanhat járási és tizenkét megyei könyvtárunk van, nem számítva a tudományos, az iskolai könyvtárakat. Az olvasók száma csak az állami könyvtárakban az 1950. évi 120 ezerrel 1952-ben 333.000-re nőtt.

Az örménykúti állami gazdaság dolgozói az őszi munkában is megszerzik az élüzem címet

Az örménykúti állami gazdaság hatalmas kiterjedésű gyapot-területén érik a gyapot. Ennek ellenére, hogy másodvetésű, gazdaság termései igérkeznek. A kedvező meleg napok nagyban elősegítik a gyors kovadást. Már folyik a «vadászó» szedés.

A főszedést körülbelül két hét múlva kezdjük el — mondja Gajdács elvtárs, az üzemegység vezetője. — Ez lekötí majd a gazdaság összes munkaerőjét. Így mindent meg kell tennünk, hogy a többi munkákkal akkorára készen legyünk. — Az elmúlt héten

A dolgozók azonban nemesak a munkában, de

a békekölcsön jegyzésében is derekasan megállták a helyüket

Tisztában vannak azzal, hogy az országunk építésére, jobblétünk növelésére adott pénz közvetlenül is haszonnal jár. Nem egy közülük jelentős összeget nyert a legutóbbi sorsolás alkalmával. Gyöngyösi Mária brigádvezető a jegyzés első napján már 10 órára elvégezte a jegyzést brigádjában.

A mezőgazdasági kiállítás hírei

Október 18-án nyílik meg Békéscsabán a megyei mezőgazdasági kiállítás. Megyénk állami gazdaságai, termelőszövetkezetek, egyéni dolgozó parasztjai lelkesedéssel készülnek a kiállításra, hogy állataikkal, terményeikkel bizonyítsák: érdemes alkalmazni az új agro- és zooteknikát. A mezőkövesházi járásból többek között a mezőhegyesi »Török« termelőszövetkezet két tehénrel és kintő kalászos gabonájával vesz részt a kiállításon. A szövetkezet két kiváló tehene évente 4500 liter tejet ad darabonként. A korszerűsítésen vett búza 17,70 mázsát, az ősziárpa 18,50 mázsát adott holdanként. A battonyai »Dózsa« termelőszövetkezet négy darab háromszarvas tehene vesz részt a kiállításon. A végegyházi »Szabadság« termelőszövetkezet ősziárpa- és napraforgótermésben elért kiváló eredményét mutatja be. Ősziárpa-juk holdanként 22 mázsát, napraforgójuk 15,30 mázsát adott holdanként. A napraforgónál alkalmazták a pótbeporzást. A sarkadi járás szövetkezetek közül a »Petőfi«, »Uj Barázda«, »Haladás« kiváló rizstermésükkel vesznek részt a megyei kiállításon.

Hevesi János, kevermési egyéni dolgozó paraszt, gyapotjával és másodvetésű kukoricájával vesz részt a kiállításon. Imre Pál, magyarbányai dolgozó paraszt 300 mázsás cukorrépa-terméséből, Garos József 40 mázsás kukoricaterméséből hoz a kiállításra.

befejezték a rizs aratását

Most a takarmányrépa szedését és a kukorica törését végzik a dolgozók. A megfelelő talajelőkészítés és a jó növényápolás eredményeképpen 220 mázsás átlagtermést takarítanak be a 105 kat. hold répaápolásról. Ugyanakkor jól fizet a kukorica, noha másodnövényként vetették nagyrészt. A holdankénti 200 mázsás őszi vetésű takarmánykeverék után 20 mázsás átlagtermésű kukorica termelt a földön.

A kukoricaszárát nyomban a törés után silózzák. Ejjel-nappal búgnak a silótöltők és máris jelentősen túlteljesítették az üzem-

terv szerinti előírányzatot. A tervezett 5700 köbméterrel szemben eddig már 6505 köbméter silótakarmánnyal biztosította a gazdaság az állatok téli takarmányozását.

A betakarítással egyidejűleg nagy ütemben halad a vetés. A már zöldelő táblák annak előrehaladását igazolják. A gépesített dolgozóinak lelkes munkája nyomán határidő előtt fejezték be a 325 kat. hold ősziárpa — valamint keresztsoros — és a 420 kat. hold takarmánykeverék vetését.

Már a búzát vetik,

melyből a hónap első napjára 315 kat. holdat vetettek el keresztsoroson.

Nagy lendületet ad a munkához a gazdaság dolgozóinak az, hogy csatlakoztak a gorsai állami gazdaság dolgozóinak versenyfelhívásához.

Vállaljuk, hogy az őszi munkákat, a gyapotszedés kivételével október 15-ig befejezzük — mondották szilárd elhatározással a dolgozók a csatlakozás alkalmával. — Az csak termé-

szetes, hogy mi, az élüzem birtokosai, nem vallhatunk szégyent ebben a versenyben. Ugy dolgozunk, hogy továbbra is méltók legyünk az elsőbbségre.

Ami ígérték — teljesítik, mert az emondottakat ki-k magáév teszi. Különösen a fiatalok járnak elő jó példával. Tímár Zsózsanna 194, Abraham Juliánna pedig 189 százalékra teljesítették előírányzatukat a takarmányrépa szedésénél. Mindketten DISZ-tagok.

Ugyan készülünk fel az átteleltetésre

Az állattenyésztésről szóló minisztertanácsi határozat hatalmas feladatokat ír elő mezőgazdaságunk számára. Az állattenyésztési terv teljesítése érdekében állatállományunk számára az eddigénél több és jobb minőségű takarmányról kell gondoskodni. Állattenyésztőink az elmúlt esztendő tapasztalataiból rendkívül komoly tanulságot vonhattak le, azt, hogy nem bízhatjuk magunkat a természet kénye-kedvére, nem könnyoradományt kell várni a természetől, hanem el kell tölteni azt, amire szükségünk van. Állattenyésztésünket sem bízhatjuk a véletlenre, céltudatos, következetes munkát kíván ebben is tervünk teljesítése.

Ugy kell felkészülnünk, hogy a legkisebb veszteséggel teletessük át az állatokat s a termelékenységüket növeljük. Ehhez az szükséges, hogy állami gazdaságainkban, szövetkezetekben vizsgáljuk meg, hogyan készültek fel az átteleltetésre, van-e elegendő takarmány, férőhely, megfelelőek-e azok az állategészségügyi rendszabályoknak. Rendbe kell hozni az istállókat és ólak körül lévő területeket is, betemetni a gödröket, nehogy az őszi esőzések beálltával víztócsák keletkezzenek, mert ez egészségtelen és káros.

A takarmánybázis biztosításánál, az állategészségügyi szabályok betartásánál fontos feladat hárul állatorvosainkra is. Már most fel kell mérniük, mit tesznek annak érdekében, hogy állatállományunkat a legkisebb veszteséggel teletessük át. Természetesen, ez elképzelhetetlen az állatorvosok, az állattenyésztők és az állatgondozók közötti szoros kapcsolat nélkül. Szakembereink akkor tudnak elegendő segítséget nyújtani az állattenyésztési dolgozóknak, ha szoros kapcsolatban állnak egymással, rendszeresen tájékoztatják egymást tapasztalataikról. Ugyanakkor állattenyésztési szakembereinknek az eddigénél több segítséget kell nyújtaniuk az állatgondozók részére a helyes takarmányozáshoz, az új módszerek bevezetéséhez, a új tartalékok feltárásához és a takarmány biztosítása terén. Már most meg kell határozni azt, mind az állami gazdaságokban, mind a szövetkezetekben, hogy a hiányzó takarmányt mivel akarják pótolni, illetve el kell készíteni a tervet ahhoz, hogyan osszák el a meglévő takarmányt, hogy az elegendő legyen egész télen.

Többet kell foglalkozni a silózási terv teljesítésével is. Sok helyen találkozunk olyan helytelen véleményekkel, hogy a siló az csak szükségtakarmány, nem jöhet számításba. Szakembereinknek feladata az is, hogy megmagyarázzák; a silótakarmány esetében nem szükségmegoldás, hanem fontos a tejtermelés fokozása szempontjából. El kell érni, hogy szövetkezetekünk igénybevegyék a silóépítési hitelt és besilózzanak minden erre alkalmas zöldszőlőhulladékot, répafejet, zsenge nádat, stb. Számosállatonként legalább 7 köbméter silótakarmányt kell biztosítani s készítsenek szövetkezetekünk a sertések részére is silót. Ugyanez vonatkozik egyéni dolgozó parasztjainkra is. El kell érni, hogy mind többben vegyék igénybe a silóépítési hitelt. Ehhez a munkához szakembereink kérjék a mezőgazdasági állandó bizottság segítségét is.

Állattenyésztési szakembereink segítsék a háromszori fejű, az egyedi takarmányozás, a mesterséges borjúnevelés, az expresszhízulás bevezetését is. Ezekkel az új módszerekkel növelhetjük állattenyésztésünk színvonalát, termelékenységét.

Patay Mihály megyei főállattenyésztő.

Biztosítsuk a gyapot gyors betakarítását

Az agrotechnikai módszerek jó alkalmazása, a kedvező időjárás következtében megynkben mindenütt érik a gyapot. Teljes kovadásban van a reformátuskövészházi »Dózsa«, az örménykúti »Előre«, a kiscsáki »Május 1« és még számos szövetkezetünkben. A minisztertanács határozata előírja, hogy november 10-re be kell fejezni a gyapotszedést. Ennek érdekében állami gazdaságaink, termelőszövetkezetekünk és egyéni termelőink szervezzék meg alaposan a szedést. A gyapotszedés elmaradása károkat okoz a termelőknek, mert, ha nem szedik le idejében, a szél kifújja a tokok rekeszeiből s a földre kerülve bepiszkolódik, minőségileg romlik, összeszedése pedig többletmunkát okoz.

Mikor szedjük?

A gyapot szedését meg kell kezdeni, mikor a tok rekeszei felpattannak, visszaperdülnek, a gyapotszálak fellazulnak és könnyen kiemelhetők a tokból. Az érett mag átharapva roppan, ez biztos jele az érésnek. Szórványos érés esetén két-három naponként, teljes kovadásnál naponta szedjük le az érett gyapotot, mert ha az eső kiveri, vagy a szél kifújja a tokból, könnyen szennyeződik. Ha a minősége egy fokkal esik, az 10 mázsás gyapotnál már kétezer forintot jelent. Ugyanakkor az időben való szedés, a helyes osztályozás nagymértékben növeli a termelőszövetkezetek jövedelmét, a kedvezményes textilutalványok pedig olcsó pamuthoz, textiláruhoz juttatják a gyapottermelőket. A 3 mázsás átlagtermés felül pedig komoly összegű prémium jár az alapon felül. Érdemes tehát a helyes növényápolás után időben lezenni a gyapotot. Az eleki szövetkezetek példája is bizonyítja ezt, ahol egy-egy hold gyapot jövedelme 8—10 ezer forint körül lesz.

Hogyan szedjük?

A gyapotszedés megszervezésében nagy feladat vár a DISZ-re és az MNDSZ-re is. Segítsék ezt a munkát a fiatalok és az aszszonyok bevonásával. Nagymértékben tudjuk növelni az eddigi szedési átlagokat s ezzel meg tudjuk gyorsítani a gyapotszedést, ha alkalmazzák a szedők a kétkézes szovjet módszert. A kétkézes szedési módszer elsajátításánál helyes, ha a gyapotszedő egy napig csak a bal kézzel szed. Mikor aztán a bal kézzel is jól megy a munka, akkor mind a két kézzel lásson hozzá a szedéshez. Három-négy tok gyapotot kell összegyűjteni mind a két kézzel és csak aztán berakni a köténybe, így kevesebb felesleges mozdulat van. Az is lényeges, hogy egy kézzel ugyanolyan minőségű gyapotot szedjenek le. Így nem kell kiválogatni, mielőtt a szedő kötényébe rakja. Egy kis gyakorlással ezzel a módszerrel 10—15 kilogrammal többet lehet szedni. Ez növeli a napi teljesítményt, a szedő munkaegységét, keresetét. Ugyanakkor esik így a munkaerőhiány.

Hogyan sietessük az érést?

Nagyon fontos, hogy a szántóföldi osztályozást elvégezzék, mert később már nehéz a különböző minőségű gyapotot szétválasztani, osztályozás nélkül pedig kevesebbet kap érte a termelő. A kevert gyapot az ipari üzemek munkáját is gátolja, mert a különböző minőségű gyapotból gyártott anyag különböző minőségű lesz. Az osztályozásra fordított munkatöbblet pedig bőven megtérül a magasabb árban.

Ha a kovadás nehezen indul meg, a gyapot virágzik meg, a levél üdezőld, helyes, ha permetezik a gyapotot, vagy csonkolják. Így a fagy előtt beérik a gyapot. A csonkolást úgy kell elvégezni, hogy csak a diónagyságú gubókat hagyjuk meg, az ennél kisebbeket, a virágokat és a meddő hajtásokat éles késsel eltávolítjuk. Nincs szükség revélzetre. A csonkolás, vagy a permetezés után aztán erőteljesen megindul a kovadás.

Alaposan szervezzék meg tehát a szedést, mert ha nem végzik el idejében és kellő gondtal, ez az egész évi munka eredményét veszélyezteti.

Dévény András, gyapotszakfelügyelő.

Almáskamarás az őszi begyűjtési versenyben is az első között van

A gabonabegyűjtési versenyben Almáskamarás község dolgozói érték el az első helyet. Jó felvilágosító, népszerű munkával biztosították, hogy a község minden dolgozója a célszerűtől tett eleget állammal szembeni kötelezettségének. A begyűjtési verseny szakaszának lezárta a tanácsülésen a dolgozók új fogadalmat tettek. Az őszi kapások begyűjtésében is megtartják az első helyet. Vállalták, hogy határidő előtt teljesítik beadási tervüket. Napraforgóbeadásukat október 10-re, kukoricabeadásukat 15-re rendezik.

Mostanában

egy mást érik a kukoricával megrakott szekerek

a Széchenyi-utcai átvételehelynél. Nincsen egyetlen negyedóra sem, amikor egy-két szekér ne állna az udvaron. Különösen a reggel órákban vannak többen, mert megtörténik bizony, hogy az átvételek nem jelennek meg pontosan 7 órára és addigra összegyűlnek a megrakott szekerek. A

felvásárlás is lassan halad, mert mindössze két kas van, amivel a kukoricát mérni tudják. Már több esetben kérték a felvásárlók is, hogy biztosítsanak munkájukhoz még legalább két, vagy esetleg három kas, de kérésüket ezidáig nem hallgatta meg

senki. A dolgozók pedig nem minden esetben visznek magukkal kas — hiszen ez nem is kötelességük — s így egy-egy dolgozó paraszt terményének átvétele több időt vesz igénybe. A község dolgozóinak nagy része

egyenesen a kukoricaföldről hozza a beadását

— Mnek vigyük először haza, hogy otthon lerakjuk, aztán újra a kocsira? — mondta Mazula Mihály is. — Így könnyebb, kevesebbet kell rakogatni. Özv. Juhász Andrásné, Bró Dezső,

Turkó Mihály és a többiek is így vélekednek. Ennek eredménye, hogy például napraforgóból csak néhány dolgozó nem tett még eleget beadásának, a

kukoricabeadását a község már 73 százalékban teljesítette

De még sokat kell javítani a községi tanácsnak is a munkáján, hogy ígéretüket valóban száz százalékban teljesíteni tudják. A tanács-apparátusnak, a vb-tagoknak többet kell törődni az őszi kapások begyűjtésével és azt az egyik legfontosabb feladatnak kell tekinteni. Nem lehet az, hogy például a vb. bár-

melyik tagja ne ismerje a begyűjtési problémáit, a begyűjtéshez kapcsolatos tennivalókat. A begyűjtés nemcsak a begyűjtési csoport feladata, hanem törődni kell azzal a titkársággal és mindenegyes vb-taggal. Csak így tudják elérni, hogy teljesítsék adott szavukat.

Hozzá

A terv pont a minőségi hiány a Mezőban a harmadik elmúlt negyedgyors kezei ny méter szövetet felül. 99,1 sz mellett a szöv kor ezeket az ban most papí dolgozói már évi tervükön

Gépeik mell munkájukat a csak a munka is ugyanilyen délig alig van jegyeztek. — nak az üzem vagy beteges. fizetésükhöz a get tettek kö lékeztes kis. Ilona sztabán zésének. Amik felkereste, elő tot jegyezték. dolta és tov pei egyenletes alig ügylet. V gépeket és m a jegyzésüjű

— En úgy nek még hozz Aztán még az Jövőre is ugy nyaralni, min földváron... ment vissza g kájin kereszt bűségét. Jöke

bizakodva negyedik ne megva

az üzem többi 1-én. Már az bontották az nekre és gépe vezetők. Így m mit kell gyárt gyedv első h

— Most a emelni kell a beszélgetett M nök elvtárs a gyedvett meg ügylet kell essen vissza a elégedetten táv

Sikere

A Békési I jesztene terv negyedéves t hogy sikerült. szakra érke erről beszélg zó esengő meg tőti-brigád ve

— Ide hall hogy nem telj évi tervét... b ne maradjunk zói előtt.

Aznap alig nyen dolgozt

Harma 100,4 s

Nemcsak eze gozók, hanem lyik az üzemh hó közepén vál tervük új teljes október 31-re. lalta éves terv hály, a Petőfi ugyancsak soka a egyelőstári mat). Fia, aki kor lecaza jár nak abban a s lakásokban lak omáról is. Az asia. Ismerke zonio "odott azem is jól já

betakarítását

zása, a kedvező idő-
érik a gyapot. Teljes
zsa», az örménykúti
mos szövetkezetünk
hogyan november 10-re
ében állami gazdasá-
rmelőnk szervezzék
aradása károkat okoz
ében, a szél kifújja
szkolódik, minőségileg
z.

kor a tok rekeszei
alak fellazulnak és
átbarapva roppan, ez
két-három napon-
érett gyapotot, mert
ól, könnyen szennye-
ez 10 mázsa gya-
kkor az időben való-
n növeli a termelő-
extilutalványok pedig
apottermelőket. A 3
egű prémium jár az
apólas után időben
példája is bizonyítja
10 ezer forint körül

feladat vár a DISZ-
a fiatalok és az asz-
velni az eddigi sze-
a gyapotszedést, ha
ódszert. A kétkézes
apotszedő egy napig
zével is jól megy a
i a szedéshöz. Hát-
nd a két kézzel és
felesleges mozdulat
yan minőségű gya-
mielőtt a szedő kö-
módszerrel 10—15
api teljesítményt, a
sőkken így a mun-

est?

vozást elvégezzék,
í gyapotot szétvá-
kolást úgy kell el-
is gátolja, mert a
különböző minősé-
blet pedig bőven

pot virágozik meg,
ot, vagy esonkol-
kolást úgy kell el-
gyjuk meg, az en-
tásokat éles késsel
kolás, vagy a per-
vadás.

mert ha nem vég-
évi munka ered-
yapotszakfelügyelő.

nyben is

gözök pedig nem
n visznek maguk-
szen ez nem is kö-
s így egy-egy dol-
terményének átvé-
vesz igénybe,
dolgozóinak nagy-

a beadását

és a többiek is
k. Ennek eredmé-
ldául napraforgó-
ány dolgozó nem
et beadásának, a

zszalékban

ne ismerje a bo-
nait, a begyűjtés-
tennivalókat. A
sak a begyűjtés
a, hanem törődm
titkár elvtársnak
vb-tagnak. Csak
ni, hogy teljesít-
nakat.

Hozzákezdtek a negyedik negyedév teljesítéséhez a Mezőberényi Szövőgyár dolgozói

A terv pontos teljesítésében és a minőségi munkában nem volt hiány a Mezőberényi Szövőgyárban a harmadik negyedévben. Az elmúlt negyedév alatt a szövők gyors kezeit nyomán 47 ezer 500 méter szövetet gyártottak tervén felül, 99,1 százalékos minőség mellett a szövőgyár gépei. Amikor ezeket az adatokat az irodában most papírra vetik, az üzem dolgozói már a negyedik negyedévi tervükön dolgoznak.

Gépeik mellett vidáman végzik munkájukat a szövők. De nemcsak a munkában, a jegyzésben is ugyanilyen lelkesek. Pénteken délig alig vannak tízen, akik nem jegyeztek, — azok is távol vannak az üzemtől; szabadságon, vagy betegek. A többi dolgozók fizetésükhöz arányosan már eléget tettek kötelességüknek. Emlékeztetés kis története van Bagi Ilona sztahanovista szövőnő jegyzésének. Amikor a jegyzésgyűjtő felkereste, előbb csak 300 forintot jegyzett. — Elég az — gondolta és tovább dolgozott. Gépei egyenletes járására azonban alig ügyelt. Végül is otthagya a gépeket és megégszer felkereste a jegyzésgyűjtőt.

— En úgy gondolom, jegyzé-
nek még hozzá 100 forintot. —
Aztán még azt is hozzátette: —
Jövőre is ugyanolyan jól akarok
nyaralni, mint az idén Balaton-
földváron... Most már vidáman
ment vissza gépeihez, hogy mun-
káján keresztül is behozzaya
hűségét. Jókérdvén és

bizakodva állnak hozzá negyedik negyedévi tervük megvalósításához

az üzem többi dolgozói is október
1-én. Már az előző napokban fel-
bontották az üzem tervét egyé-
nekre és gépeszopokra az üzem
vezetői. Így mindenki tudta, hogy
mit kell gyártani a negyedik ne-
gyedév első hónapjában.

— Most a minőség mellett
emelni kell a mennyiséget is —
beszélgetett Mikus Sándor főmér-
nök elvtárs a művezetővel a ne-
gyedévet megelőző este —, de
ügyelni kell arra is, hogy ne
essen vissza a minőség sem. Majd
elégedetten távoztak el az üzem-

ből a megbeszélés után. De, hogy
nem tettek meg mindent a terv
teljesítése érdekében, mindjárt
csütörtök reggel az első műszak-
ban észrevették. Elfeledkeztek
kellő mennyiségű anyagot bizto-
sítani a dolgozók részére. Nem
volt elegendő lánchenger bizto-
sítva a «Piros»-műszaknak. Nem
haladt a munka, a szövők nyug-
talanul álltak gépeik mellett.

Ebben a feszültségben gyorsan
kellett intézkedni. Mégis a dél-
előtti «Piros»-műszak emiatt 251
ezer vetéssel lemaradt tervétől.
A délutáni műszaknál már ja-
vult a helyzet és az éjszakai mű-
szaknál már egyáltalán nem volt
lánchengerhiány. Ezen a napon a
dolgozók 99,7 százalékosan gyár-
tottak minőségi árut.

Péntek reggel már azt is meg-
beszélte Balaton Ádám szövőde-

vezető és Dezső István főműve-
zető, hogy az előző napi lema-
radást azonnal meg kell szün-
tetni és ezután

egyenletesen, ütemesen kell teljesíteni a tervet

— Vizsgálj felül az előző nap
gépsereléseit — mondta Balat-
on Ádám, Dezső elvtársnak —,
ha hibát találsz, javítsd ki, én
pedig megnézem, hogy van-e ele-
gendő henger biztosítva a szövők-
nek.

Mind a ketten elindultak a
maguk által megjelölt feladatok
megoldására. Dezső elvtárs me-
nézte a gépeket és részben ő,
részben pedig Kucséra János mű-
vezető megjavította azokat, hogy
a dolgozók teljesíteni tudják ter-
vüket és minőségi munkát végez-
hessenek.

Arra is szakított időt közben, hogy néhány dolgozóval elbeszélgesse

— Tegnap lemaradtunk —
mondta Rück Heinrichnek —,
szükséges, hogy jobban dolgoz-
junk.

— Ha biztosítják a műszaki
feltételeket — kapta meg a gyors
választ Rücknéől, aki ezen a na-
pon 102,1 százalékosan teljesített,
— mi teljesítjük is.

Terv adta — nekünk, dolgozóknak

A kultúra, a műveltség állan-
dóan terebélyesedik, százával és
ezrével kerülnek ki az általános
és középiskoláinkból kiváló kép-
zettséggel rendelkező gyermekek.
Kormányunk megyénkben is ha-
talmos összegeket fordít falusi
kultúrathonok, mozik építésére,
népkönyvtárak létesítésére.

Megyénk területén 1951-ben
800 ezer, 1952-ben 1 millió 436
ezer, 1953-ban pedig 2 millió
327 ezer forintot fordított ál-
lammunk beruházásokra. Gondosko-
dik gyermekeink fejlődéséről, ne-
veléséről, a dolgozó anyák gyer-
mekei üzemi és területi bölcső-
dékekben, napköziotthonokban, óvo-
dáiban kapnak gondos ellátást.
Számos községben létesült szülő-
otthon, bölcsőde, óvoda. Füzes-

A műszaki feltételek biztosítá-
sának megett az eredménye. Nö-
vekedett az üzem teljesítménye.
Pénteken délelőtt tíz óráig az első
négy órában 28.000 vetéssel ter-
meltek többet a dolgozók, mint
amennyit tervük előír.

Ha így dolgoznak tovább, né-
hány nap alatt megszüntetik a le-
maradást. (Nagy)

Kormányunk nem feledkezik
meg a dolgozók egészségvédelmé-
ről sem. Hazánkban legfőbb ér-
ték az ember s ez a jelszó ma
már mindinkább valóra válik. Me-
gyénk egészségvédelmének fej-
lesztésére, egészségháza, iskola-
fürdőre, népfürdőkre, orvosi ren-
delőkre, stb. az elmúlt három év-
ben 6 millió 319 ezer forintot
fordított kormányunk. A szarvasi
Any- és Csecsemővédő Intézet
létesítésére 294 ezer forintot, a
békéscsabai fogászati rendelőre
277 ezer forintot.

Átadták a „Vörös Csillag Érdemrend“-et a néphadsereg művészegyüttesének

A Népköztársaság Elnöki Taná-
cása a magyar néphadsereg mű-
vészegyüttesét, a néphadseregben
végzett eredményes kulturális és
nevelőmunkáját, valamint a szo-
cialista kultúra építése terén ki-
fejtett sikeres tevékenysége elis-
merésül a «Vörös Csillag Érdem-
rend»-del tüntette ki.

A kitüntetést Dobi István, a
Népköztársaság Elnöki Tanácsá-
nak elnöke pénteken délután
nyújtotta át a művészegyüttes
küldöttségének a parlament épü-

letében. A kitüntetés átadásánál
jelen volt Darabos Iván, az Elnö-
ki Tanács titkára.

Dobi István azzal a kívánság-
gal nyújtotta át a kitüntetést,
hogy az lelkesítse további mun-
kájában az együttes tagjait, szol-
gálják még odaadóbban a nép-
hadsereg kulturális fejlődésének
ügyét, legyenek továbbra is te-
vékeny harcosai katonáink és né-
pünk kulturális nevelésének, bé-
kénk, függetlenségünk megörzö-
sének.

Fellekésesek figyelmébe

Hová lett a kocsikenőcs?

Szeptember 10-én az AFORT helyi kirendeltségénél nagyob-
b mennyiségű kocsikenőcsöt rendelünk, mert az őszi munkák
ideje alatt dolgozó parasztágunknak, termelőszövetkezeink tag-
jainak szükségük van kocsikenőcsre. Az AFORT helyi kirende-
lségénél azóta személyesen és telefonon érdeklődtünk, de sajnos,
kocsikenőcsöt a mai napig sem kaptunk. A helyi kirendeltség
vezetője közölte velünk, hogy kocsikenőcsöt sem Orosházán, sem
Békéscsabán, de Szolnokon sem lehet kapni, mert az AFORT-
telepnek nincsen. Alább közöljük egy másik panaszunkat is.

Igrégetés helyett burgonyát

Ki a felelős azért, hogy Orosháza és vidéke körzeti földmű-
vesszövetkezet augusztus hónapra megkapta a 40 mázsa burgo-
nyakiutalást, de már burgonyát nem kapott. Szeptember hó-
napra szintén kapott 100 mázsa burgonyakiutalást, de a burgo-
nya ismét elmaradt. Ugyancsak szeptember hónapra volt 90 má-
zsa közületi kiutalásunk burgonyára, ezt sem kaptuk meg. A bur-
gonyát a MEZÖKER-től kellene kapni az OFÉRT kirendeltségen
keresztül. Itt már 7—8 esetben személyesen is érdeklődtünk, de
hiába, mert burgonya helyett csupán igrégetést kaptunk.

Varga Antal

ügyező, Orosháza és környéke körzeti földművesszövetkezet.

Kövessük a szovjet példát

A takarékoság — a gazdálkodás szocialista módszere

Írta: A. Duginov

Minden szovjet ember tudja,
hogy munkájával a szocialista
társadalom fáradszóról dolgo-
zóinak javát, a maga javát, csalá-
djá boldogságát szolgálja. A
szovjet embernek tehát érdeke,
hogy a termelés állandóan növe-
kedjék s így a termelési költsé-
gek rendszeresen esökkenjenek
és minden kilógramm üzemanya-
got, fémel, gyapotot, minden ki-
lówatt elektromos energiát, min-
den kopejkát gazdaságosan hasz-
náljanak fel.

Ma, amikor a szovjet nép va-
lójavát, a kommunizmus építé-
sének nagyszerű programját, a
takarékoságnak még nagyobb je-
lentősége van. Eppen ezért a
szovjet dolgozók a szocialista
gazdaság újabb és újabb belső
tartalékait tárják fel.

A takarékoságnak igen nagy
népgazdasági jelentősége van a
nyersanyag- és segédanyag-fel-
használás terén. A Szovjetunió-
ban például, ha csak a henger-
lésnél egy százalékos megtaka-
rítást érnek el, akkor évente több
mint 270.000 tonna fémel takari-
tanak meg. Ez a mennyiség
több gépgyár egészévi ellátását
biztosítja.

De nagy jelentősége van a
takarékoságnak a könnyűipar-
ban is. A kupavnai finomspontó-
gyár munkásai, a nyersanyag
megtakarításért indított verseny
kezdeményezői például 1949 fe-
bruártól 1952 augusztusig a meg-
takarított gyapjából tervén felül
313.000 méter kész szövetet gyár-
tottak, amiből több mint 100.000
kabátot és ruhát varrtak. A mosz-

kvai börgyár megtakarított nyers-
anyagból és segédanyagból 1952-
ben tervén felül 12.000 női tás-
kát, 16.400 aklatáskát, 14.440 pár
kesztyűt és több más cikket gyár-
tolt mintegy 4 millió rúbel ér-
tékben.

A takarékoság egyik alapja a
minőség állandó javítása is. A
moszkvai «Burevsztnyik» cipő-
gyárban például kiszámították,
hogy ha a cipő hordásának ide-
jét egy százalékkal növelik, ez
annyit jelent, mintha anyag- és
munkaerőtöbblet ráfordítás nél-
kül 40.000 pár újabb cipőt gyár-
tanának.

A takarékosággért folytatott
harc épp ezért fontos állami ügy.
A pártszervezetek, a Komszomol
és a szakszervezetek feladata az,
hogy neveljék a dolgozókat, le-
gyenek kérlelhetetlenek a pazar-
lókval szemben és erélyes esz-
közökkel lépjenek fel azok ellen,
akik nem vigyáznak a nép tulaj-
donára.

A Szovjetunió dolgozói állha-
latosan növelik a munka terme-
lékenységét és ezzel lehetővé te-
szik, hogy a szovjet állam ren-
dszeresen esökkenesse a tömeg-
szükségleti cikkek kiskereskedel-
mi árát, emelje a munkások és
alkalmazottak reálbértét, a pa-
rasztköz jövedelmét, gyarapítsa az
iparon belüli felhalmozást és
meggyorsítsa a kommunizmus
építését.

OLVASSD
a Viharsarok Népet!

Sikeresen teljesítik negyedik negyedévi tervüket a Békési Kosárfonóüzem dolgozói

A Békési Kosárfonó üzem még mindenkor tel-
jesítette tervét az idén. Mégis most a harmadik
negyedéves terv teljesítése «hajszálon» múltott,
hogy sikerült. Az utolsó nap reggelén, amikor mű-
szakra érkeztek a Petőfi-brigád tagjai, éppen
erről beszélgettek, amíg a műszak kezdetét jel-
ző esengő meg nem szólalt. Soós Gábor, a Pe-
tőfi-brigád vezetője vitte a szót köztük.

— Ide hallgassatok! Úgy néz ki a dolog,
hogy nem teljesíti az üzem a harmadik negyedé-
vi tervét... Húzzuk meg egy kicsit ma jobban,
ne maradjunk már szegényben a megye dolgo-
zóitól.

Aznap alig lehetett szavukat hallani, kemé-
nyen dolgoztak, de megérté.

Harmadik negyedévi tervüket 100,4 százalékosan teljesítették

Nemcsak ezen a napon versenyeztek a dol-
gozók, hanem napról-napra lelkes küzdelem fo-
lyik az üzemben. Az élenjárók már az elmúlt
hó közepén vállalást tettek negyedik negyedévi
tervük teljesítésére. Kulich János kosárfonó
október 31-re, Farkas Béla december 1-re vál-
talta éves tervének teljesítését. Medgyesi Mi-
hály, a Petőfi-brigád egyik legjobb tagja,
ugyancsak sokat töprengött azon, hogyan lehetne
megvalósítani üzemükben a «Péntek-mozgal-
mat». Fia, aki Komlón bányász, mondta, ami-
kor leebaza járt, hogy milyen építkezések foly-
nak abban a szocialista városban, milyen szép
lakásokban lakunk s beszélt a «Péntek-mozga-
lom»-ról is. Azután meg az újságokból is ol-
vasnia. Ismerkedett az új mozgalmakkal. Úgy
zavacó odott: magasabb lesz a kereset és az
üzem is jól jár. A termelési értékeket kö-

vető reggelén, amikor a brigád tagjai vállala-
sokat tettek, mindjárt szóba is hozta:

— En úgy gondolom,

indítsuk el a Péntek-mozgalmat,

ezzel hetenként egy nappal előbb teljesítjük ter-
vünket és biztosítjuk az üzem tervteljesítését is.

— En meg csatlakozom — mondta Batizi Sán-
dor. A többiek hallgattak. Ők nem mertek hoz-
zákezdni, pedig ők is jól dolgoznak. Vala-
hogy úgy gondolkodtak, majd meglátjuk, ha
ne ik sikerül, aztán majd mi is csatlakozunk.

Azóta mindketten rendszeresen teljesítik vál-
lалásukat és Batizi Sándor elvtárs péntek dél-
ben már eheti tervét teljesítette. Ugyanakkor
segítik a fiatalokat is. Most kapott a brigád
két ifjúmunkást, Domokos Imre és Bódi Imre
DISZ-istákat, akik megállják helyüket a munká-
ban. Október első napján 100 százalékosan tel-
jesítettek, 2-án már Bódi Imre az első órában
125 százalékosan teljesített. Az idősebb dolgozók
figyelik mozdulataikat és kijavítják, ha szükség
van rá.

Most, hogy a békésközsönjegyzés megtörtént
az üzemben, mindenki tud valamit mondani ar-
ról, hogy miért jegyezt.

— En csak a magam részéről beszélek —
mondja Soós Gábor, a Petőfi-brigád vezetője —,
a kormány megvalósította ígéretét, leszállította
az árakat. Mi azzal teszünk most hűséget ha-
zánk iránt, hogy kölcsönt jegyeztünk és tel-
jesítjük tervünket. Vállaltam, hogy november
20-ra teljesítem éves tervemet... De lehet,
hogy hamarabb is teljesítem — teszi hozzá biza-
kodva.

Az eleki pártszervezet harca a termelőségért, a dús termésért

A ROMÁN HATÁR MELLETT terül el a kilencezer lakosú Elek termelőség-terület. A felszabadulás előtt a község lakóinak élete semmiben sem különbözött a többiétől. Itt is szívták a dolgozók vérének a kulákok, a bankár witmanok, akiknek 1200 hold, a majlátyiak, akiknek 1000 hold föld öntötte telhetetlen kamrájukba a robotosok verejtéke árán termelt kincset, a gabonát. Erről az időről mondják: «Az urak görbeházat, a szelérekek görbe hátat szereztek maguknak.»

A felszabaduláskor Elek község lakóinak kezéről is lehullt a bilincs. Most már szabadon, saját javára alkothatott, építhetett a soknemzetiségű, magyar-, német-, román- és szlováklakta község dolgozó parasztsága. Azóta már nagy utat tettek meg s több mint nyolc év távlatából visszapillantva, megállapíthatják, hogy érdemes volt a pártra hallgatni, érdemes volt ezt az utat járni. Így mesélik el röviden a történetet a község vezetői: P. Nagy Mihály párttitkár és Tóth Mihály tanácselnök. Mindketten hiteles tanúk, ott voltak, amikor született az új, amikor osztották a földet a nincsteleneknek és később ők mutatnak példát először akkor is, amikor a község dolgozó parasztjai az új útra léptek. Ma pedig a dolgozó parasztok ezreitől támogatva védik a közös munka gyümölcsét, a szövetkezetet, a fokozódó jólét egyedüli biztosítékát.

A LEGBÁTRABB 12 CSALÁD 1948 őszén 35 hold földön megalkította az «Új Barátság» szövetkezetet. Peldájuk nyomán még ugyanabban az évben megalakult a «József Attila», a «Vörös Csillag» és még több új szcs. S 1951 őszén a község dolgozó parasztjainak 82 százaléka, 584 család, a közös gazdálkodás útjára lépett. De 1952-ben rossz esztendő járta. A csoportok átlagos búzatermése hat mázsa, kukoricatermése pedig tíz mázsa volt holdanként. A termelőség-terület dolgozói azonban a kevés jövedelem ellenére kitartottak. Szorgalmas munkájuknak meg is lett az eredménye. Az idén már a József Attila és a Villám termelőség-területek átlagos búzatermése holdanként kilenc és félmáza, ősziárpa termése 18.18 mázsa, tavasziárpa termése 14.31 mázsa volt. Az idén már lények bizonyították a közös gazdálkodás fölényét az egyéni szemben: az egyéni gazdálkodók búzából 8.23 mázsát, ősziárpából 13.14 mázsát, tavasziárpából pedig 9.36 mázsát termeltek holdanként. Az eleki termelőség-területek tavaly tíz mázsa kukoricát törtek le egy

holdról, az idén már 35-40 mázsát. De a «Petőfi» szcs-ben például van olyan négyzetesen vetelt kukoricatábla is, ahol átlagosan 55-60 mázsa kukoricát termeltek holdanként. Az idén már bőven jut a lagságnak, van élelem, jut pénz ruházódásra és szórakozásra is.

Néhány hónappal ezelőtt Elek községet sem kerülte el az ellenesség különböző hírvérese. A csoporttagok jórésze «saját» ekéjét, kocsiját kezdte keresgélni, több szénát adott annak a lónak, amelyet ő vitt be annakidején a szövetkezetbe.

Az ellenségnek azonban nem sok ideje volt hírvéresei terjesztésére. A pártszervezet azonnal munkához látott. P. Nagy Mihály elvtárs tudta, hogy a felvilágosító munkának minden időben, de most különösen óriási jelentősége van. A pártszervezet első feladatának tekintette, hogy rendezze az állandó népnevelők sorait és megteremtse a kisgyűlések előadóinak csoportját. Először még nem jött el minden népnevelő a rendszeresen megtartott értekezletekre. De a pártaktívák szívós munkájának eredményeként, a Központi Vezetőség ülése után három hétre már 120 népnevelő magyarázta a kormány intézkedéseit, s ezután rendszeresen, hetenként 12-16 helyen tartottak kisgyűléseket. A párt és a kormány újabb és újabb intézkedései nyújtotta kedvezmények hatására a községre, egy-egy szcs-re és egy-egy dolgozóra vonatkozóan is azonnal kiszámították — így azután a népnevelők sokoldalúan, köztérhetően meg tudták magyarázni a rendeletek jelentőségét. Például kiszámították, hogy a beadási kötelezettség csökkentése, a hátralelengedése és a jövedelemadó csökkentése a község dolgozóinak több mint 3.200.000 forintot jelent. Ugyanígy megmutatták például, hogy a «József Attila» szcs csupán az elengedett terményhátralék és rövidlejáratú hitel révén 418.000 forinttal többet tud kiosztani tagjainak munkabérségei után. Ilyen és hasonló példákkal keresték fel a népnevelők a falu lakóit.

A PÁRTSZERVEZET MUNKÁJA meghozta gyümölcsét. Ezekben a napokban a termelőség-területek tagsága még jobban összekovácsolódott. A csoportokból csak a férgese hullott ki. A jó felvilágosító munkát bizonyítja, hogy 584 termelőség-területi családból csak 13 tag akart kilépni. A termelőség-területek kizártak 16 tagot, de később hatot visszavettek. Ez a hat ember megígérte, hogy a jövőben jobban dolgozik és erősíti a csoportot. Két másik kizárt tag visszavételi kérelmét elutasították, s a másik szcs-be is hiába jelentkeztek felvételre, ott sem vették fel őket, mert melyik csoportnak kellene az ilyen naplopók?

A csoportok megerősödését mutatja az is, hogy eddig 115 egyéni dolgozó paraszt kérte felvételét a szövetkezetbe. Csapán a «Vörös Csillag» szcs-be hetvenen akarnak belépni. Eddig már negyvenet felvettek, de néhányat a közgyűlés elutasított azért, mert nem megfelelően művelték a földjüket és a közgyűlés úgy látta, hogy ezek a jelentkezők még nem érettek arra, hogy csoporttagok legyenek. Belépett a csoportba Bogár Szabó Imréné is. Elmondta, hogy eddig a család úgy gondolta, hogy jobban holdogul, ha a férje elmegy iparba, ő meg a lányával megműveli a földet. De most, látva a község termelőcsoportjainak eredményét, összevették azt a sajátjukkal és úgy határoztak, hogy a szövetkezetbe utat választják.

MI VONZOTTA és mi vonzza az egyéni dolgozó parasztokat a csoportba Eleken? Elsősorban az is, hogy az egyéni dolgozó parasztok meggyőződtek arról, hogy a csoportban sokkal nagyobb jövedelmhez jutnak. De vonzotta őket az is, hogy a termelőcsoportok bátran feltárták a hibákat, kiszórták a nem oda való, dologkerülő elemeket, nem tiltkoztak, hogy még igen sok nehézséggel kell küzdeniük, s megmondták: jobb munkaszervezéssel még többet fognak termelni, még nagyobb lesz a tagok jövedelme. Bátran elmondották például azt is, ha többször megkapálják volna a kukoricát, sokkal jobb lett volna a termés.

Igy harcolnak Elek dolgozó parasztjai a jobb jövőért. S kinn a földeken teljes erővel folyik a vetés. Az őszi betakarítás is gyors léptekkel halad előre. A «Villám» szcs már határidő előtt befejezte az ősziárpa vetését s teljes erővel az ősziárpa vetéshez fogott hozzá. Az eleki szövetkezetek a talajt már több mint 500 holdon előkészítették a búzavetésre. Ugyancsak elvégzték több mint 1000 holdon a mélyszántást, s ha a géppálya betárlja ígéretét és több segítséget ad, mint eddig — akkor igen gyorsan befejezhetik az őszi munkákat.

Elek község dolgozó parasztjai hallgattak a pártra, a kormányra, megmaradtak az egyedüli helyes út, a szövetkezetes út mellett. S győztesen kerülnek ki a jövőévi bőséges kenyérért indított harcból.

Török László

A Szovjetunió nemzeti jövedelme

Írta: N. Korenyevszkaja

A szocialista társadalom legfontosabb törvénye a szovjet nép anyagi és kulturális életszínvonalának szakadaban emelése. A kommunista párt és a szovjet kormány állandóan gondoskodik a szovjet emberek jólétéről. A Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa ötödik ülészakájának határozatai ragyogóan bizonyítják ezt a gondoskodást.

A nép jólétének fokozása a szocialista társadalomban az egész termelés fejlődésétől, a nemzeti jövedelem növekedésétől függ.

Szocialista társadalmunk egyik jellegzetessége a nemzeti jövedelem állandó és rohamos növekedése. Így 1950-ben a negyedik ötéves terv eredményeképpen a Szovjetunió nemzeti jövedelme 64 százalékkal emelkedett az 1940. évihez és több mint tízszeresére az 1913. évihez viszonyítva. A XIX. pártkongresszus határozatainak megfelelően nem kevesebb, mint 60 százalékkal irányozták elő a Szovjetunió nemzeti jövedelmének növelését az ötödik ötéves terv időszakában.

Minél lendületesebben emelkedik a nemzeti jövedelem, annál nagyobb összeggel fordít a szocialista állam a népgazdaság fejlesztésére és a dolgozók állandóan növekvő anyagi és kulturális szükségleteinek kielégítésére.

A szocialista társadalom nemzeti jövedelme a nép vagyona

A Szovjetunióban a nemzeti jövedelmet a munkások és parasztok anyagi helyzetének rendszeres javítása és a szocialista termelés kiszélesítése érdekében osztják fel.

A kapitalista országokban a nép munkájából fakadó nemzeti jövedelem oroszánrészt a maroknyi kizsákmányoló osztály kaparintja meg. Ezeknek az országoknak dolgozó egyre kisebb részt kapnak a nemzeti jövedelemből. Így például az Egyesült Államok dolgozó a második világháborúig az ország lakosságának 78.6 százalékát tették ki, a nemzeti jövedelemből való részesedésük azonban mindössze 44.4 százalék volt és 1948-ra már 41.9 százalékra csökkent.

A szocialista társadalomban nincsenek kizsákmányoló osztályok és a nép a munkájából eredő jövedelem egyedül ura.

A Szovjetunióban a nemzeti jövedelemnek körülbelül háromnegyed részét fordítják a dolgozók személyes, anyagi és kulturális szükségleteinek kielégítésére. A nemzeti jövedelem fennmaradó része a termelés kiszélesítését, más állami és társadalmi szükségletek fedezésére szolgálja.

A Szovjetunió nemzeti jövedelme így két nagy részre oszlik: a beruházási alagra és a fogyasztási alagra.

A beruházási alap

A nemzeti jövedelem felosztásánál multhatatlanul szükséges a termelés kiszélesítését és a tartalékok gyarapítását is tekintetbe venni, hogy állandóan fejleszthessük népgazdaságunkat s hogy a szovjet emberek napról-napra jobban és kulturáltabban élhessenek. A nemzeti jövedelem beruházási részének terhére épülnek a gyárak, üzemek, vízierőművek, bányák, géppálmások, iskolák, kórházak, klubok, stb. 1946-1951-ig a népgazdasági tőkeberuházás körülbelül 500 milliárd rubelt tett ki, ebből több mint 320 milliárd rubelt fordítottak az ipar fejlesztésére. Ez alatt az idő alatt körülbelül hétézer állami nagyüzemet állítottak helyre, építettek fel és helyezték üzembe. Az 1951-1955. években a beruházás növekedése összesen 90 százalékkal a negyedik ötéves terv beruházásaihoz viszonyítva.

A párt és a kormány rendkívüli figyelmet szentel a népjólét fokozásának. A Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának ötödik ülészakáján Malenkov elvtárs megjegyezte, hogy már ebben az évben jelentősen megnövelik a lakásépítkezési beruházásokat.

A fogyasztási alap

egy részét munkabérek formájában kapja a lakosság. Az ötéves terv években a munkások reálbére állandó emelkedést mutat. A XIX. pártkongresszus határozatai a munkások és tisztviselők reálbéreinek 35 százalékkal való emelését és a kolhozparasztok terméshozzájárulásának és pénzügyjének 40 százalékkal való emelését irányozták elő. A kolhozok meggazdagodásának és az új agropolitikának eredményeképpen a kolhozparasztok jövedelme már az 1953. évben is jelentősen megnövekedett.

A fogyasztási alap egy része az ingyenes oktatás és az ingyenes orvosi segítség formájában szolgálja a lakosságot.

Az állam társadalmi, kulturális és jóléti kiadásai állandóan növekednek. A Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa ötödik ülészakáján elfogadott 1953. évi költségvetés több mint 129.67 milliárd rubelt irányozott elő társadalmi és kulturális célokra, ami több mint 2 milliárdal több, mint az 1952. évi előirányzat. Egyetlen kapitalista országban sem gondoskodnak és nem is gondoskodhatnak olyan mértékben a nép javáról, mint a szocialista társadalomban.

A fentiekből világosan kiderül, hogy országunk dolgozóinak szivárgó anyagi jövedelem emelése, mert ettől függ az egész népgazdaság sikeres fejlődése és a nép állandóan növekvő szükségleteinek teljes és mindenoldalú kielégítése.

Miér

Géppálmások vének teljesítés gazdaságunk j nek megalap kenyérellátás Géppálmásain tőle telhető n e fontos felad gyen. Egyesek

idényterv

Ez a gyeng nak tulajdoni állomás vezető pen a vezető a távollevő ig lelés volt — az állítás z Helytelen az el kára való hív az, hogy az e tását szervezt A gépeknek e csoportját von a munkából. E rom egy esetb ált az udvaro

BE

Az ünnepi aásban jelent n p története tei a magyar nagy magyar niokráciánk fej Az új ki is tartalmaz.

Novembert mozgalmi Inté kedtek az inté mait, kiállítás mozgalom tört mélet elsajátít

Októberben «Magyar munk ga fontos dok grammjának ve az érteszállítás

A Magyar T n Martonvásári gazdasági tudon kap.

Az intézet mesztett növény tékük megállapí lesztése céljából VIR (Összszöve a világ legnagyobb hazánk értékes t ját igyekeznek eredményeképp bővülhet majd k nak kutatásaihk

Mezőgazdas segítséget nyujt állaluk ismert t

Ötéves terv szerűsítének. A beszélő vonalon gíttségével egy v egyszerre négy

Az új készü Egyrészt hatáto beiktatásával B lépni a vasútvon ra, hogy nagy k

Igy va

Megyénk mezőga szövetkezeteknek delmét jelentőse lik a különböző mények. Az elm begyűjtési hát elengedése péld millió forinttal, gyenes állatorvo gáltatás és oltóa való ellátás 8— lió forinttal, a zalkos beadási mény 25 millió f növeli szövetke jövedelmét. Nem téktelen ez az egy-egy csoportr mltva sem. A házi «Szabadság»

Mi is a felemelkedés útját választottuk

Termelőség-területünk tagsága azon az állásponton volt, hogy ki lép a szcs-ből. E döntésünket újból fontolóra vettük, megvitattuk pártunk segítségét, kormányunk leg-utóbbi intézkedéseit s úgy határoztunk, hogy továbbra is azon az úton haladunk, amelyen elindultunk. Visszakértük kilépési nyilatkozatunkat s megfogadtuk, hogy jobban fogunk dolgozni, mint idáig. Eddig hat új tag jelentkezett, hogy ők is velünk tartanak s belépnek a csoportba.

Mi, DISZ-fiatalk is úgy határoztunk, hogy nem hátra, hanem előre akarunk haladni a pártunk által kijelölt úton. Ezért csatlakozunk a «Üzörgyarmati» «Vörös Csillag» szcs DISZ-fiatalainak felhívásához. Ugy fogunk dolgozni, harcolni, hogy termelőcsoportunk mielőbb megszilárduljon, virágzóvá váljon.

A csobacsütői «Új Elek» szcs DISZ-tagsága nevében: **Korbély János.**

Túteljesítik a tervet

Az Orosházi Vasöntődében 1951 ősze óta igen sok változás történt. Világos, tágas műhely, mosdót, ebédlőt kapott az üzem. A dolgozók a felszabadulás előtt füstös, poros öntődében fogyasztották el ebédlőjüket, most főtt étellel várja őket az üzem ebédlője és rádió hangja mellett ebédelnek. Több brigád dolgozik az üzemben és mind ismeri negyedik negyedéves tervét. A felbontott negyedéves tervet előre megkapják a brigádok, hogy idő-

ben felkészülhessenek a legyártandó munkadarabok gyorsabb elvégzésére. A brigádok munkája az elmúlt hetekben igen sokat javult úgy százalékban, mint minőségben. A Béke-brigád tagjai — akik nemrég még tanulók voltak — szeptember harmadik 10 napjában 133 százalékat teljesítettek. A negyedik negyedéves első napján Mórocz Lajos brigádvezető olajsajtoló présforma készítésén 172 százalékat ért el. Bors József, a brigád egyik fiatal tagja gőzszelepet készít, jól beosztotta idejét és egy óra alatt hat gőzszelep helyett tíz darabot készít el. Így 167 százalékat teljesített. A brigád többi tagja hasonló jó eredményeket ér el. Az öntőüzemrész a megengedett 6 százalékról 2.19 százalékra csökkentette a selejdet. A brigád tagjai példamutatónan jegyezték le forintjainkat a haza javára, a maguk hasznára.

Gyermekeink egészségéért

Az őszi, téli és koratavaszi hónapokban D-vitaminnal pótolják a napsugár csontfejtésztő hatását, ezért ezekben a hónapokban mesterségesen kell a szervezetbe D-vitamint juttatni, amivel a csontrendszer különböző fejlődési rendellenességei megelőzhetőek.

Az egészségügyi minisztérium gondoskodott arról, hogy ez a rendkívül fontos vitaminkészítmény korlátlanul rendelkezésre álljon. Minden csecsemő, kisded, vagy arra rászorult nagyobb

gyermek az anya- és csecsemővédő intézetben, falusi szakorvosi rendelőintézetekben ingyen D-vitamin ellátásban részesül. Az ingyenes D-vitamin akció eredményezte azt, hogy D-vitamin hiánybetegségek, főleg angolkór, mind ritkábban fordul elő hazánkban. Vidéken a D-vitamin ellátás igénybevételében a védőnő nyújt segítséget az anyáknak, az orvoshoz irányítja azokat, akiknek gyermekeik részére D-vitaminra van szükségük.

KÖNYVEK

Szakra Könyvkiadó:

Az amerikai-angol imperialisták a szovjet nép adáz ellenségei. Cikkgyűjtemény. Összeállította Grabszenko 295. o.

Szépírodalmi Könyvkiadó:

Kónya: Válogatott versek.
Móricz Zsigmond: Kivilágos kivrattal, Uri muri (regény) 446 o. (Móricz Zsigmond összegyűjtött művei.)

Ifjúsági Könyvkiadó:

Blatyn: A barátságról és elvárságról 55 o.
Noszov: Jóbáratok (regény) 2. kiad. 150 o.
Művelt Nép Könyvkiadó:
Herzen: Emlékezők és elmékedések. Szemelvények. 276. (Forradalmárok). Pápai Sándor: Agrobiológiai szakkörök, 112 o. (A kultúrathonvezetők kézikönyvtára 17.)

Az iskolai könyvtárak ellátásában mutakozó nehézségek arra indították az illetékeseket, hogy külön kiadásban biztosítsák az iskolai könyvtárak szükségletét. Az idén már hatvan ezer példány készült el és még ebben az évben eljuttatják az iskolai könyvtárakhoz.

A sorozat első kiadványa: Arany: Toldi-trilógiája. Egy kötetben készült, huszonegyszeres példányszámban. Minden általános iskola, — köztük a legkisebb falusi és lányi iskolák is — megkapják. Ugyancsak huszonegyszeres példányszámban készült el minden általános iskola könyvtára számára Jókai: A köztív ember fiai című regénye.

Móricz Zsigmond: Rokonok című regénye ötezer-ötezer példányban készült el a gimnáziumok és szakközépiskolák számára, valamint Vörösmarthy Mihály Csongor és tándéje, továbbá A két szomszédvár.

Orvosolta a MÁV a vidékről bejáró dolgozók sérelmét

A Békéscsabai Állomásfőnökség értesíti az utazó közönséget, hogy október 4-től a Békéscsabáról Szegedre 7 óra 4 perckor induló 1617-es számú és a Szegedről Békéscsabára 14 óra 20 perckor érkező 1612-es számú személyvonatot ismét forgalomba helyezték, az utazó közönség kérésére.

Békéscsabai Állomásfőnökség.

HIREK

— Keresünk gyakorlott leírókönnyvelőt és számlavezető pénztárost, október 15-re. Jelentkezéseivel Berényi Mihály igazgató, Március 9. Állami gazdaság, Zsadány.
— A Békéscsabai Köztisztasági Vállalat munkaszerződést vesz fel. Jelentkezés Luther-utca 16 szám alatt.
— Gépjármű tudó adminisztrátort felvesszünk; Kózaraktár, Békéscsaba.

MOZI

szabadság FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Október 3-5-ig: «Kína lánya».
BRIGAD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Tatarozás miatt az előadás szünetel.
PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Október 1-7: «Boldogság madara».
BÉKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Október 1-6: «Nevess velünk».
PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. Október 4-7: «Róma 11 óra».

Felvesszünk: kőműves, ács, állványozó segéd munkás férfi-női dolgozókat budapesti munkahelyre. Vidéki dolgozók részére megfelelő szállást, étkeztetést biztosítunk. Jelentkezés: 23/2. Építőipari Vállalat, Budapest, XIII., Rozsnyai-út 6.

Kössünk liba- és kacsahizlalási szerződést!

Szerződést köthet minden termelőszövetkezet és dolgozó paraszt a beadási kötelezettségén felüli libájára és kacsájára.
A leszerződött liba és kacska kilógrammjáért 18 forintot fizet a földművelőszövetkezet.
Ha azonban az átadott liba eléri a 7 kg-ot, úgy darabonként 8 forint, 7,50 kg esetén darabonként 12 forint, 8 kg esetén darabonként 20 forint prémiumot kap a termelő.
A szerződők a szerződés megkötése után minden liba után 50 forint, kacska után pedig 25 forint előleget vehetnek fel, amely a liba, vagy kacska átadásakor levonásra kerül.
A szerződést dolgozó paraszttal a földművelőszövetkezet baromfi gyártója, termelőszövetkezetekkel pedig a vállalat megbízottja köthet meg.

Képzőművészet

Október 25-én nyílik meg a Békésmegyei Képzőművészeti Munkacsoport kiállítása

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének ebben az évben alakult békésmegyei munkacsoportja munkatervében első helyen szerepel — a csoport tagjai számára — a művészi munka feltételeinek megteremtése. Rövid működése alatt tervének e részéből is sokat megvalósított a munkacsoport. A rajztanár — művészek közül egyesek órakezdésként, a többiek nyári alkotó szabadságot kaptak. A csoport tagjai közül többen alkotó előlegben, mások üzemi és közéleti vásárlásban részesültek. A csoport konzultáló bizottsága rendszeresen felkereste a dolgozó képzőművészeket, hogy készülő képeikkel kapcsolatos szakmai, ideológiai problémáikat megbeszéljék velük. Ennek a sokirányú segítségnek eredményeként, az évekig tartó és szinte teljes téletesség után Békés megye művészei munkához láttak. Szép új képek és szobrok születtek ebből a munkából, amelyet a Megyei Képzőművészeti Munkacsoport, az október 25-én nyíló első megyei képzőművészeti kiállításán mutat be a Békéscsabai Munkácsy Mihály múzeumban a megye dolgozóinak.

Sztláingrád ipari híres traktorairól és egyéb nagyszerű gépeiről. A sztláingrádi védjegyet láthatjuk az exkavátorokon, a vontatógöcsőkön és az uszályokon. De ezeken az árucikkeken kívül olyan készítményeket is gyártanak Sztláingrádban, amelyek a helyi szükségleteket elégítik ki. A lakosság igényeinek kielégítését a helyi ipar és a szövetkezetek biztosítják. A városban rendszeresen rendeznek kiállítást köz-

Kölcsönjegyzés a színházban

A próbatábla megjelent a hirdetőtábla: 30-án, szerdán 9 óra 30 perckor röpgyűlés a nézőtérben.

A színházban mindenkinek óramű pontossággal kell dolgoznia és így semmi csodálatos sincs abban, hogy valamennyi dolgozó — művészeti, műszaki és adminisztratív — egyaránt a jelzett időben a nézőtérben ül.

A kölcsönjegyzés kezdetét bejelentő rövid felhívást Györfly György mondja el. Nagy csend van a nézőtérben. Néhányszavas felszólalások, aztán ismét csend.

A színész, akiről azt vélné az ember, hogy sokat beszél, hiszen ez a mesterségéhez tartozik — nem szól. Vajjon mi történt? A kíváncsi szemlélő már valami különös okot keres e mögött. És valóban. Elgondolkodó arcokat látni. Valamennyi emberen, ott a nézőtérben végigsuhan rövid időre az emlékezés. Mindenki arra gondol, milyen volt az élete és milyen most. Miként indult ez az év és hogyan végződik. Milyen is ez a most induló évad az előzőkhöz viszonyítva? Mit kívánt magának mind egyikük és mi valósult meg abból? Olyan sok minden volt az az emberek agyán hirtelen, hogy nem is lehet azt szavakba szedni. Daniss Győző igazgató már érti ezt a nyelvet. Feláll és azt mondja:

«Örömmel fogadtam a csöndet. Érzem, munkatársaim megértették, hogy minden eddigi kölcsön a mi javunkat szolgálta és ezt a kölcsönt is önmagunknak adjuk.»

A jegyzés szinte pillanatok alatt lezajlik. A vezető színészek járnak az élen és akit a jegyzetelő pár nem keresett fel, az maga kutatja, hogy kinél jegyezhet. Egymás után jegyez Erdődi Kálmán, Farkas Anny, Boross János, Győri Ilona, Szép Zoltán, Ságly István és a többiek, színészek, műszakiak. Minden írásra alkalmas hely foglalt a helyiségben.

IKVI ANCI

SZOVJET ÉLET

A VEVŐK SZAVA

Írta: A. Podhomutnyikov

szükségleti cikkekből. A júniusban tartott «Kohász»-szövetkezet, a «Vörös Sorompó»-gyár és a gépgyár edényeit. Sokan álltak meg a Dzerzsinszkij - kerületi ipari kombinát játékkészítésénél. Idén a kombinát 20 újfajta játék gyártását kezdte meg. A kiállítás meglekötése után a látogatók megjegyzéseiket és javaslatukat beírták a látogatók könyvébe. Az egyik vevő azt tanácsolta a «Március 8»-szövetkezetnek, hogy több világosszínű költőalkatát gyártson és varrjon rövidűjjas férfiinget is. Egy másik azt kérte, hogy a gyermek-gumicipőket jöminőségű belsősekkel lássák el. A sztláingrádi városi végrehajtó bizottság nagy figyelmet fordít a látogatók megjegyzéseire és javaslataira.

FELHÍVÁS!

Békéscsaba Termelőszövetkezeti Város Tanácsa VB felhívja a járműtartó tulajdonosokat, de különösen a látogatótulajdonosokat, a közlekedési baleset elkerülése végett a szabályok betartására.

1. Közúti forgalomban résztvevő minden járművet és kézikocsit szürkülettel napfénytől és sűrű ködben, ködben ki kell világítani.
2. Álló járművet nem kell kivilágítani az olyan közutakon, amelyekre megfelelő közvilágítás van. A világlátásra vonatkozó szabályok a következők:
3. A fényszórót csak abban az esetben szabad használni, ha a fény az úttestre lefelé vetődik, vagy fénytompító készülékkel esetleg tompított fényű, külön világlító testtel van ellátva.
4. Fényszórót csak a nem lakott területen szabad használni. Fényszóróval haladáskor más járművel vagy állattal találkozás esetén a fényszóró fényét a közelebbi járműtől, illetőleg állattól számított legalább 150 m. távolságra lefelé vetíteni, vagy tompítani kell, avagy a fényszórót el kell oltani.
5. Kellően világított lakott területen csak városi lámpát szabad használni.
6. Kellően nem világított lakott területen csak lefelé vetített vagy tompított fényszóróval szabad haladni. Az állati erővel vont járműveket, a kézikocsikat és a targoncákat a jármű bal oldalán legalább egy szüntelen üvegű lámpával kell kivilágítani. A járművek baloldalán a lámpát úgy kell elhelyezni, hogy az a jármű illetőleg a rakomány balszéle felől tájékozatosan.
7. Takarmánnyal megrakott járművön megfelelő szerkezetű, tűzbiztos lámpákat kell használni.

Békéscsaba, 1953 október 3.
Békéscsaba Termelőszövetkezeti Város Tanácsa VB.

VIHARSAROK NÉPE

az MDP Békésmegyei Pártbizottságának lapja.
Szerkesztő a szerkesztőbizottság.
Felelős kiadó: Nagy Antal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Sztálin-út 7. I. emelet.
Telefon: szerk.: 22-83, kiadóhív.: 21-76.
Békéscs. Nyomda, Békéscsaba.
Felelős nyomdavezető: Botvárszky Pál

Az Állami Szigligeti Színház műsora

Oktober 6-án este fél 8 órakor: Lehar F.: «Luxemburg grófia». (Bérlétszünet.)



KIRASD FEL AZ ÁLLAMI KÖNYVESBOLTOKAT ÉS A FÖLDMŰVELŐSZÖVETKEZETI BÖLTOKAT!

FELHÍVÁS!

Felhívjuk megyénk dolgozóinak figyelmét, hogy október 11-én Budapesten műsorra kerül Mozart: «Varázsvivola» című operája, amelyet kiváló művészek adnak elő. Az előadásra az IBUSZ kedvezményes utazási költséggel vonat indít az esetben, ha elegendő számú utas jelentkezik.
Az előadásra elutazni szándékozók mielőbb jelezzék be utazási igényüket a Megyei Tanács Népművelési Osztályán.
Megyei Tanács VB.
Népművelési Osztálya.

Apróhirdetések

Két szoba, előszoba, fürdőszoba, mellékhelyiség ház eladó, Gyula, Nagyvárad-u. 19.
Keresem Molnár Juditot, egy csabai kecsmáros nejét (férje neve ismeretlen) vagy hozzátartozóját hagyatéka átadása ügyében. Cím: Szabó János, Békéscsaba, Lázár-utca 36. Kovácskánál.
Villanymotornal is meghajlítható Hofher kézi kukoricadaráló eladó, Békéscsaba, Gyula-u. 22.
Egy jóállapotban lévő Sachs, 190-as motorkerékpár 2500 forintért eladó, Kecske-méti Gyula, Körösladány.
Bontásból nád eladó, Békéscsaba, Kistrét, 65. tanya.
48 basszusos «Hohner» tangóharmonika eladó, Békéscsaba, Thurzó-utca 1/4.
A Mezőgazdasági Gépjármű Vállalat vascsisztergályosokat felvesz azonnali belépéssel. Részletes tájékoztatást a vállalat ad.

Vállalatok! Közületek!

Termelőszövetkezetek!

Kisipari Termelőszövetkezetek!

Az OT 5200-44. sz. rendelete alapján az 1954 első negyedévi nyomtatványszükséglet megrendelését

október 15-ig adják fel a Békéscsabai Kisker. 80-as Közületi Árudájában (gimnáziummal szemben)

A Z

1953 OKTÓBER 6.

DISZ-fiata a termelő

Pártunk haris a kormányproboldogabb életnése óta számos totta ifjúságunk nagyban növeli a gazdagabbá tesz ruhára, cipőre, s

Termelőszövetkezet, az adó- és kadjának csökkentésére a közösnégyről győzik

Számadást vezethet Nagy Ká28 mázsa búzát, Csak a 8 mázsa dacs János DISZ Az 580 munkaes Nagy Károly és vetkeztek. — hol sem tudnánk bacsüdön, Telekmolnár már fiat

De nemcsak fiataljai végeznek ellen bujtogatók akik valamiképpgatnak a termelőfáj nekik az egmesterkednek, helyett újra az aludtjen, vörösjára pipázgatva l a csoportban, eszközzel akadálységben, termelőszgető feliratú plavetés ellen lázita «Lenin» tsz-ben fenyegetéstől: Zalkal az élen hozzlok jártak élen a tsz-ben is, ahol a s mikor látták a kedtek tovább: n

Vannak még hez még hozzá se azt. Termelőszövkelye meggyőzőkélyességéről, amely szövetkezetüket a jó munkájukkal s sáit, népünk élets

Termelőszöveadat, hogy megisményeket, amelyeismertessék meg a tsz-ből: elesnek kor illeti meg öksenek el DISZ-es csabacsüdi «Uj E velomunkát végezött is. Ennek etag kérte felvétel Áron» tsz DISZ-fülésen elhatározta kedvezményesen adáskor. Megyénk taljai dolgozzanak jék a rohamcsapa gyének meg mindtáridőre a földbe